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Продужење животног века одеће
Одећа је уобичајена ствар која може имати користи од поправке. Научите 
основне технике шивења као што су шивање рупа, замена дугмади и фиксирање 
рајсфершлуса да бисте продужили животни век своје одеће. Прихватите технике 
поправљања као креативан начин да мане једног одевног предмета претворите 
у његове предности.

Важност поправке и поновне употребе

У свету који је прожет конзумеризмом, поправка и поновна употреба су се 
појавиле као одрживе и економичне алтернативе нашој култури бацања. 
Прихватањем ових пракси можемо смањити отпад, уштедети новац и допринети 
зеленијој планети. Овај лифлет има за циљ да пружи свеобухватан водич за 
поправку и поновну употребу, оснажујући оне који га читају да донесу свесне 
изборе и продуже животни век својих ствари.

Смањење отпада:

Поправка:
Основне вештине поправке:

Поправке ствари и преправке ради поновне употребе минимизирају отпад 
спречавајући да заврши на депонијама. Продужавањем животног века 
производа смањујемо потражњу за новим, чиме се чувају ресурси и смањује 
утицај производње на животну средину.

Уштеда новца:
Поправка ствари, као и поновна употреба ствари са новом наменом вам могу 
уштедети значајну количину новца на дуге стазе. Уместо куповине нових 
артикала, можете научити како да поправите и пренамените постојеће, што ће 
вам омогућити да ефикасније распоредите свој буџет.

Учење основних вештина поправке, као што су шивење, обрада дрвета и 
електроника, може вас оснажити да поправите широк спектар предмета. Онлајн 
туторијали, радионице у заједници и кафићи за поправку су одлични ресурси за 
стицање ових вештина.

Стратегија циркуларне (кружне) економије: Шведска је прихватила концепт 
циркуларне економије, који наглашава смањење, поновну употребу и 
рециклирање ресурса. Шведска влада је развила националну стратегију за 
прелазак на циркуларнију економију до 2030. Ова стратегија укључује мере за 
промовисање одрживе производње и потрошње, подстицање поправке и 
одржавања и смањење стварања отпада. Такође наглашава важност иновација, 
истраживања и сарадње у различитим секторима за постизање ових циљева.

Јавна свест и образовање: Шведска влада и разне организације редовно 
спроводе кампање за подизање свести и образовне програме како би 
информисале јавност о предностима поправки и обнављања. Ове иницијативе 
имају за циљ да инспиришу појединце да усвоје одрживије понашање и донесу 
свесне изборе у вези са животним циклусом својих ствари. Радионице, семинари 
и онлајн ресурси су доступни за пружање практичног знања и вештина у вези са 
поправком и поновним коришћењем.

Закључак:Закључак:
Поправке и обнављање старих ствари нуде одрживе и економичне Поправке и обнављање старих ствари нуде одрживе и економичне 
алтернативе нашој култури бацања. Продужавањем животног века 
предмета кроз поправке и пренамену, можемо допринети зеленијој 
будућности уз уштеду новца. Стицањем основних вештина поправке, 
истраживањем идеја за обнављање циклуса живота једног предмета и 
ангажовањем у пројектима „уради сам“, можете позитивно утицати на 
животну средину док показујете своју креативност. 
Хајде да направимо корак ка одрживијем свету прихватањем Хајде да направимо корак ка одрживијем свету прихватањем 
поправки, преправки и обнављања у свакодневном животу!



Поправка електронике и уређаја:
Са порастом електронике у нашим животима, разумевање како да је поправимо 
може бити од непроцењиве вредности. Основно решавање проблема, замена 
делова и тражење професионалних услуга поправке могу помоћи да се продужи 
животни век уређаја, смањујући електронски отпад.

Причвршћивање намештаја
Поправка намештаја не само да штеди новац, већ и даје јединствен додир вашем 
животном простору. Научите једноставне технике као што су фиксирање лабавих 
шрафова, дорада површина и поправка пресвлака за ревитализацију старог 
намештаја.

Поновна употреба
Шта је поновна употреба („Upcycling“)?
Обнављање или поновна употреба укључује трансформацију старих или 
одбачених предмета у нешто ново и корисно. Користећи креативност и машту, 
можете удахнути нови живот предметима који би иначе били бачени.

Идеје за надоградњу:
Истражите различите идеје за обнављање циклуса, као што је претварање 
стаклених тегли у контејнере за складиштење, претварање старих мајица у торбе 
за вишекратну употребу или пренамена дрвених палета у намештај. Могућности 
су бескрајне, ограничене само вашом маштом.

Невладине организације (НВО): Потражите НВО које су фокусиране на животну 
средину или одрживост које делују у Северној Македонији. Ове организације 
често раде на промоцији одрживих пракси, укључујући поправку и обнављање, и 
могу обезбедити ресурсе, радионице или догађаје у вези са овим темама.

Локалне заједнице и онлајн платформе: Потражите 
локалне заједнице, форуме или групе друштвених 
медија које су посвећене одрживости, рециклажи или 
животу без отпада у Северној Македонији. Сарадња са 
истомишљеницима може вам помоћи да откријете 
иницијативе, предузећа или догађаје који се односе на 
поправку и обнављање у вашем подручју.
Сервисне радње и предузећа за прераду: Истражите Сервисне радње и предузећа за прераду: Истражите 
локалне радионице за поправке, радње половне робе 
или предузећа која се баве обнављањем бицикла у 
вашем граду или региону. Ове фирме могу понудити 
услуге, производе или радионице фокусиране на 
поправку и обнављање. Посетите их или их директно 
контактирајте да бисте се распитали о тренутном 
стању ових пракси.

Ситуација у Северној Македонији:

Кафеи за поправку и клинике за поправку: Ово су догађаји које покреће локална 
заједница где људи могу донети своје поломљене или оштећене предмете и добити 
помоћ од волонтера да их поправе. Ове догађаје  често организују групе из локалних 
заједница или непрофитне организације. Учесници могу научити вештине поправке, 
продужити животни век својих ствари и смањити отпад. Кафеи за поправку и 
клинике за поправку су обично бесплатни или наплаћују номиналну накнаду за 
покривање трошкова било којих резервних делова.
Смањење ПДВ-а на поправке: У Шведској је уложен заједнички напор да се смањи Смањење ПДВ-а на поправке: У Шведској је уложен заједнички напор да се смањи 
економска баријера за поправке. Шведска влада је 2017. увела снижену стопу ПДВ-а 
од 12% на поправке бицикала, обуће и одеће. Ова мера је имала за циљ да учини 
поправку економски одрживијом у поређењу са куповином нових артикала, чиме се 
промовише одрживији образац потрошње.
Иницијативе обнављања: Различите организације и пројекти у Шведској се Иницијативе обнављања: Различите организације и пројекти у Шведској се 
фокусирају на „upcycling“ и креативну пренамену старих ствари. Ове иницијативе 
имају за циљ трансформацију отпадних материјала у нове и корисне производе, чиме 
се смањују потражња за новим ресурсима. На пример, постоје радионице 
обнављања где учесници могу научити како да пренамене старе материјале као што 
су текстил, намештај или електроника. Неке организације, као што је „Returpack“, 
активно промовишу рециклирање и креативну поновну употребу контејнера за пиће, 
подстичући људе да размишљају даље од традиционалних метода рециклаже.подстичући људе да размишљају даље од традиционалних метода рециклаже.

Ситуација у Шведској:



Штавише, летонска влада предузима кораке да 
подржи одрживе праксе. Министарство заштите 
животне средине и регионалног развоја 
имплементирало је различите политике и иницијативе 
управљања отпадом, укључујући кампање подизања 
свести, циљеве за смањење отпада и програме који 
промовишу рециклажу и поновну употребу.

Култура поправке: Србија има историју сналажљивости и менталитета „уради сам“, 
што може допринети снажној култури поправки у одређеним заједницама. Многи 
људи радије поправљају своје ствари уместо да их одмах замене.
Ограничена инфраструктура: Упркос култури поправки, земља се може суочити са 
изазовима у погледу наменске инфраструктуре за поправке и приступа услугама 
поправке. Доступност специјализованих сервиса и техничара може бити ограничена 
у неким областима, посебно у руралним регионима.
„Upcycling“ иницијативе: Обнављање, који подразумева претварање отпадног „Upcycling“ иницијативе: Обнављање, који подразумева претварање отпадног 
материјала у нове производе веће вредности, је добио одређену пажњу у Србији. 
Постоје локалне иницијативе и организације које промовишу рециклирање као 
начин за смањење отпада и стварање јединствених, еколошки прихватљивих 
производа.
Пијаце половне робе (бувљаци): Куповина и продаја половних ствари је уобичајена Пијаце половне робе (бувљаци): Куповина и продаја половних ствари је уобичајена 
пракса у Србији. Постоје тржишта и онлајн платформе где појединци могу да тргују 
коришћеном робом, промовишући поновну употребу производа и смањујући отпад.

Политика и прописи: Политика и прописи Србије у области животне средине 
играју улогу у промовисању одрживих пракси. Влада је спровела мере за 
подстицање смањења отпада и рециклаже, које индиректно подржавају 
иницијативе за поправку и поновну употребу.
Свест и образовање: Ниво свести о важности поправке и прераде може да 
варира међу становништвом. Образовни програми, јавне кампање и локалне 
иницијативе могу допринети подизању свести и промовисању одрживих пракси.

Ситуација у Србији:

Укључите се у пројекте „уради сам“ (DIY – do it 
yourself), тј. пројекте обнављања циклуса који су 
у складу са вашим интересовањима и 
вештинама. Обнављањем можете креирати 
јединствене, персонализоване предмете уз 
смањење отпада. Потражите инспирацију на 
онлајн платформама, присуствујте радионицама 
или се придружите локалним заједницама за 
обнављање да бисте учили и делили идеје.

1. Почните с малим:
Почните са једноставним поправкама или идејама за обнављање да бисте 
изградили самопоуздање и усавршили своје вештине. Када стекнете искуство, 
можете прећи на сложеније подухвате.
2. Прихватите истраживање и учење:
Користите онлајн ресурсе, књиге и туторијале да бисте научили специфичне Користите онлајн ресурсе, књиге и туторијале да бисте научили специфичне 
технике поправке и методе обнављања. Придружите се форумима или групама 
на друштвеним мрежама посвећеним поправци и обнављању да бисте се 
повезали са појединцима који имају исто мишљење и тражили савет.
3. Стрпљење и истрајност:
Поправка и обнављање понекад могу бити изазовни. Одржавајте позитиван Поправка и обнављање понекад могу бити изазовни. Одржавајте позитиван 
начин размишљања, будите стрпљиви са собом и прихватите процес учења. 
Понекад је потребно више покушаја да се постигне жељени резултат.

Иницијативе за поправку и обнављање ради поновне употребе су стекле 
популарност у Летонији последњих година. Људи су постали свеснији о животној 
средини и заинтересовани су за смањење отпада и продужење животног века својих 
ствари. Иако не постоје свеобухватни подаци о обиму активности поправке и 
обнављања у земљи, постоје назнаке све већег интересовања за ове праксе.
У Летонији можете пронаћи разне услуге поправке електронике, уређаја и намештаја. У Летонији можете пронаћи разне услуге поправке електронике, уређаја и намештаја. 
Кафићи и радионице за поправке такође су се појавиле у неким градовима, где 
појединци са вештинама поправке нуде своју стручност за поправку предмета које је 
донела јавност. Ове иницијативе имају за циљ да промовишу културу поправке и 
помогну људима да сами науче основне вештине поправке.
„Upcycling“, који укључује трансформацију старих или одбачених материјала у нове „Upcycling“, који укључује трансформацију старих или одбачених материјала у нове 
производе веће вредности, такође је добио на снази. Занатлије, уметници и 
дизајнери у Летонији мењају материјале попут дрвета, метала, тканине и пластике 
како би створили јединствене и еколошки прихватљиве производе. Радионице и 
догађаји обнављања се повремено организују како би промовисали ове праксе и 
пружили могућности људима да уче и учествују у пројектима обнављања.

Пројекти обнављања:

Савети за успешну поправку и обнављање

Ситуација у Летонији:


